TATB04/TEN2 Inledande matematisk analys Dugga 2, 2023-01-12

Instruktioner: Svara pa alla uppgifter. Det finns sju uppgifter och varje uppgift kan
ge maximalt 3 podng. For godkint betyg ricker 9 poéng. Podngen pa godkidnda duggor
summeras och avgor slutbetyget. Losningarna skall vara valmotiverade och ordentligt
skrivna. Inga hélpmedel tillatna. Lycka till!

1. Betrakta funktionen
z—3

fa) =\

(a) Visa att det inte finns nagot tal x sadant att f(z) = 1.
(b) Visa att det till varje y € R finns hogst en 16sning x till ekvationen y = f(x).
(c) For vilka y finns det exakt en 16sning z till y = f(x)?

2. (a) Lat n vara ett heltal. Visa att

n? dr jaimnt delbart med 5 om och (%)
endast om n ar jaimnt delbart med 5.

(b) Varfor fungerar inte ditt bevis i (a) om vi i bada instanser i (x) byter ut ”jamnt
delbart med 57 mot ”jamnt delbart med 4”7

3. (a) Kom ihag att e > 1 + x for alla z € R. Betrakta implikationen
e >1+z = In(e”) > In(1 + ) (1)

som géller sa linge x > —1 (och ddrmed &r In(l + x) definierad). Vilken
egenskap hos den naturliga logaritmfunktionen behover vi for att rattfardiga
implikationen?

(b) Om vi sdtter x = b — 1 i slutsatsen av () ser vi att
In(b) <b—1 (1)

for b > 0. Anvénd (1) och ridkneregler for den naturliga logaritmfunktionen for
att visa

In(b) > Lbl

for b > 0. [Tips: byt ut b mot b~ ]

4. (a) Betrakta ekvationen
|z — 3i| = 2|z|.

dar z € C.

Visa att 16sningarna z bildar en cirkel i det komplexa planet. Ange cirkelns
medelpunkt och radie.
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(b) Hitta en o > 0 sa att losningarna z till
|z — 4i| = a|z — 4]

bilder en rakt linje som gar igenom punkten 2 + 2i i det komplexa planet. Vad
ar lutningen av linjen?

5. Observera att 30 = m — 20 for = 7 /5, sa
sin(30) = sin(m — 26).
(a) Bekrifta med hjilpa av additionsformeln att
sin(m — #) = sin(f) for alla 0 € R.

Dra slutsatsen att sin(360) = sin(26) for 6 = «/5.

(b) Med hjdlp av resultatet fran del (a), additionsformelerna och trigonometriska
ettan visa att
3sinf — 4sin® 0 = 2sin 6 cos f

for 6 = /5.
(c) Med hjalp av resultatet fran del (b) visa att
4cos’f —2cosh—1=0

nir 0 = /5.

6. (a) Los ekvationen 42% — 2z — 1 =0 for z.

(b) Med hjilp av (c) fran uppgift 5 visa att

5

cos (T) = LEV5.

7. Finn alla 16sningar z € C till ekvationen

25 -92248=0.

Sida 2 av 2



